

一定是比月亮更能代表我的心-動動腦，想想看

原住民族文化學習單

題目設計|邱慶元、江姿瑩、蔡雲珍、高淑真(新北市原住民族語輔導團)

Q1:以往在傳統的原住民族部落裡，青年要向愛慕的對象表達心意時，通常會用哪種方式傳達？

- A. 寫信
- B. 信物
- C. 臉書
- D. LINE

Q2:下列哪一項不是原住民族各族傳統習俗中的藉由信物表白的方式？

- A. 阿美族女方會將檳榔放入男方的情人袋
- B. 泰雅族吹奏口簧琴
- C. 排灣族送情柴
- D. 邵族送貓頭鷹布偶

Q3:阿美族女方將檳榔放進心儀對象的情人袋，是象徵什麼樣的意義？

- A. 能顯現出阿美族自備袋裝的環保意識
- B. 能顯現出阿美族男子愛吃檳榔
- C. 能顯現出阿美族社會由女方主動的戀愛表現
- D. 能顯現出阿美族女子很大方

Q4:阿美族「情人袋」圖示紋路皆具涵義，而織物上的圖騰是一種標誌，是一種希望，是一種精神，更是一個民族的文化。阿美族基本的信仰為太陽，太陽被稱為 ina，也是母親的意思。如太陽般的圖騰，象徵宇宙星辰的力量，也如同母親一樣的偉大，時時守護在子女身旁!在傳統阿美族部落，母親會用十字繡繡出這圖騰形狀的織物做成年禮物，讓孩子戴在身上代表對孩子的疼愛與關心!請問這圖騰是什麼形狀？

- A. 八角星
- B. 六角星
- C. 五角星
- D. 三角星

Q5:古早以木柴生火烹煮，木柴是重要物資，「送情柴」到愛慕女子家前示愛，象

徵自己有在野外劈出百支木柴能力，也同時展示已有成家立業的能力，討未來岳父母歡心；晒乾木柴，還有「乾柴烈火」的涵義；而木柴種類以九芎、黃槿及相思木等適合製炭或燃燒緩慢火力足的最受歡迎。其中「九芎」演變至今更代表什麼樣的意涵？

- A. 長長久久
- B. 一言九鼎
- C. 很會喝酒
- D. 不要讓我等太久

Q6:「情人袋」色彩繽紛，如果由你來設計情人袋，你會加入什麼樣的色彩與元素？